

2019 年病人關懷溫馨故事徵文比賽同仁組第一名

視病猶親，感謝有你

◎高小姐

生命總是無常，誰也沒想到小女孩昨日還與家人巧奔情兮的笑，今天卻躺在加護病床上，意識昏迷的無法回應家人憂心的呼喚。嘴裡插著延續生命的氣管內管，胸腔裡裝置著拯救心臟的氣球幫浦，身上插滿各式名目的管路，腳上更是一條條與死神拔河的葉克膜管路。經搶救治療，全身腫脹不堪，原本穠纖合度的身材變成兩倍大，一切的變化看在母親眼裡都是霧濛濛、淚汪汪，對有醫療背景的母親來說，更是一種殘酷的打擊！看到女孩「截然不同」的樣貌，內心似乎也跟著坍塌了，媽媽冷靜的語氣無法掩飾內心悲痛，緊握的雙手告訴主治醫師：「就讓妹妹漂亮的走吧！她最愛漂亮了，在這樣下去她會很難過」。郭醫師向母親說道：「再給她幾天時間，別放棄任何機會，我也有同年齡層的孩子，我很理解你，但是別這麼快就放棄，好嗎？」母親點點頭，臻首含淚的模樣，哀慟的神情彷彿點燃一絲希望。

幾夜下來，總是在深夜裡聽見郭醫師稍來關心的電話鈴聲，總是在一大清早看見佇立在各機器前思考的身影，甚至有幾天晚上，可以看到一個

蜷曲在病床前椅子上的疲倦身軀，都是郭醫師那即使睡著了，也緊皺著眉頭的容顏，不放棄任何一絲希望的神情。但是，這次奇蹟沒有降臨，即使在幫女孩裝上了血液透析機，仍無法將那孱弱的生命，從死神手中搶回，交還給家人守護。

母親在病房門口向醫療人員鞠躬敬禮，原以為承受著巨大的悲痛的她，敬禮完就會哭著走向往生室，她卻與爸爸一同走上前，向郭醫師彎下了腰，在眼淚墜地前向大家說道：「謝謝郭醫師，讓妹妹走得那麼漂亮，我想她會很開心，也謝謝你們，真的謝謝」。

原來眼眶斟滿淚水的是我，因為在郭醫師身旁，看到視病猶親裡頭蘊含的真正意義，那是種內斂卻也直接的情感，同理母親的郭醫師與團隊努力之下，將女孩腫脹的肢體一點點、慢慢恢復當初可人的模樣，一台台大型機器功成身退，我想說，女孩你辛苦了，郭醫師也辛苦了。謝謝有你，讓我不忘初心繼續在職場上，帶著感動的心，續航在這條漫漫的護理路上。☺